

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Серебровой Екатерины Вячеславовны
«КЛИНИКО-ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ
ПАЦИЕНТОВ С АПНОЭ ВО СНЕ В ОСТРОМ ПЕРИОДЕ
ИНФАРКТА МОЗГА»,
представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.11 – нервные болезни

Диссертационная работа Серебровой Е. В. является крайне актуальной в современном здравоохранении, так как синдром апноэ сна связан с сердечно-сосудистой заболеваемостью и смертностью, а его распространенность среди пациентов с инсультом превышает 60% в сравнении с 4% среди взрослого населения среднего возраста. На этом фоне разработка алгоритма для эффективного выявления апноэ во сне у пациентов с инфарктом головного мозга позволяет проводить своевременное лечение данной патологии и тем самым снизить риск повторного нарушения мозгового кровообращения и сердечно-сосудистых осложнений.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования, для решения которых логично разработан дизайн работы. Обследованы 90 пациентов с инфарктом головного мозга и апноэ во сне, 40 пациентов с инфарктом головного мозга без апноэ во сне и 40 пациентов контрольной группы. В исследовании использованы современные методы лабораторной и инструментальной диагностики. Для анализа полученных данных применялись адекватные методы статистической обработки, достоверность полученных результатов не вызывает сомнений.

Соискателем впервые в отечественной практике проанализированы клинические особенности инфаркта головного мозга на фоне сопутствующего апноэ во сне, установлены особенности изменения уровня нейротрофического фактора головного мозга и фактора роста нервов, выделены лабораторные маркеры для прогнозирования развития выраженных неврологических, функциональных и когнитивных нарушений в остром периоде инфаркта мозга, что позволит лечащему врачу проводить коррекцию лечения начиная с первых дней заболевания. Практическая значимость работы не вызывает сомнений, результаты диссертации внедрены и могут быть реализованы в учреждениях здравоохранения, которые оказывают медицинскую помощь пациентам с острыми нарушениями мозгового кровообращения.

Полученные результаты в совокупности вносят существенный вклад в решение важной научно-практической и социально-экономической задачи здравоохранения – совершенствование организации оказания медицинской помощи пациентам с инфарктом головного мозга.

Основные положения исследования апробированы на научных конференциях и подтверждены достаточным количеством публикаций: опубликовано 13 печатных работ, в том числе 8 статей в рецензируемых научных журналах и сборнике, соответствующих пункту 19 «Положения ВАК о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь».

Результаты, полученные автором и вынесенные в заключение, сформулированы в форме пяти выводов и соответствуют защищаемым положениям. Автореферат в полной мере дает представление о сущности проведенной работы, оформлен в соответствии с требованиями ВАК Республики Беларусь и подтверждает, что диссертация Серебровой Е. В. «Клинико-диагностическая характеристика и лечение пациентов с апноэ во сне в остром периоде инфаркта мозга» является завершенным научным исследованием, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – «нервные болезни» за выполненное исследование.

Выражаю согласие на размещение отзыва на сайте государственного учреждения «Республиканский научно-практический центр неврологии и нейрохирургии».

Профессор кафедры нервных и
нейрохирургических болезней
УО «Белорусский государственный
медицинский университет»,
доктор медицинских наук, доцент

А.В. Борисов

А.В. Борисова

